
ИНВЕСТИРАЊЕ  
ВО ВЕШТИНИ

учествувале во образовна активност 
или активност за обука за да научат 

нови вештини поврзани со работата

од тие што учествувале во образовна 
активност или активности за 

обука тврдат дека најмалку една од тие 
активности била за дополнително да 
ги развијат нивните компјутерски/ИТ 
вештини што се потребни за работата

45%

37%

НЕУСОГЛАСЕНОСТ  
НА ВЕШТИНИ ВО 
ПРОМЕНЛИВИ 
ПАЗАРИ НА ТРУД

имаат образование што е 
повисоко, а 5% имаат пониско 

образование од она што е потребно за работата

тврдат дека постои шанса да 
ја изгубат главната работа 

во следните дванаесет месеци

14%

43%

(EU27=62%)

(EU27=42%)

8%	 (7%)

35%	 (31%)

53%	 (61%)

4%	 (1%)

ДА, ПОСТОИ МНОГУ 
ГОЛЕМА ШАНСА

ДА, ПОСТОИ  
ОДРЕДЕНА ШАНСА

14%	 (28%)

5%	 (12%)

81%	 (61%)

ПОВИСОКО

ПОНИСКО

ИСТО

ВООПШТО НЕ 
ПОСТОИ ШАНСА

НЕ ЗНААТ

Ниво на образование споредено со 
нивото што е потребно за работата

Резултатите за РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА се од Европската 
анкета за вештини и работа кај земјите партнери (нарачана од ETF во 2022 
год.) и резултатите за EU27 се од втората Европска анкета за вештини 
и рабта (од Cedefop во 2021 год.). Двете студии опфатија возрасни (на 
возраст помеѓу 25 и 64 години) вработени во тек на работа на терен. 
Помали бројки = EU27

ДИГИТАЛНА ТРАНЗИЦИЈА

тврдат дека на 
нивното работно 
место биле воведени 
нови дигитални 
технологии 
(EU27= 43%)

ВЕШТИНИ ПОТРЕБНИ  
НА РАБОТНОТО МЕСТО

23%
тврдат дека научиле да 
користат компјутерски 
програми/софтвер 
или компјутеризирани 
машини за да ги вршат 
нивните работи  
(EU27= 35%)

15% 62% 38% 
50%50%

74% 26% 
87% 13%

30% 70% 
39% 61%

62% 38% 
82% 18%

Физички задачи

Користење на компјутеризирана машина

Користење на веб-страници за работа 
(кај кориснците на компјутерски уреди)

Користење на компјутерски уред

ДАБР

ГЛАВНИ РЕЗУЛТАТИ ОД  
ЕВРОПСКАТА АНКЕТА  
ЗА ВЕШТИНИ И РАБОТА 
ВО РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА


